

BRASSÓI UJLAP

Megjelenik este 6 órakor.
Egyes szám ára 2 fillér.
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Társadalmi napilap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kapu-utca 72.
Telefon 356.

Előfizetési árak:
A kiadóhivatalból elhozva 1 óra 40 fill.
1 óra házhoz hordva 60 fill.
Pesti Ujlappal 1 óra 1 K.

Csalódás!

A csalódások korszakát éljük. Illuzióink egymás után foszladoznak, ideális terveink rombadőnnek, szappan buborék alakjában tovább repülnek. Ily és ehhez hasonló beszédekkel hallunk mindenfelé, erről tárgyalnak a családban, a sétatereken, ezekkel vannak telve a lapok. Csalódás a politikában, csalódás a társadalmi életben, csalódás és újra csalódás a meghitt családban, barátságban. Lépten nyomon ez üldöz, ez kerget minket. Innen van aztán, hogy fellép a bizalmatlanság egymásiránt. Begombolozunk, hogy újra csalódásoknak ne legyünk kitéve. Boldog kinek ez sikerül!! De kinek sikerül ez? Ily boldog embert keveset ismerünk. Miért? Mert csalódások addig lesznek, míg jellem erős gárdát nem nevel magának a haza, a társadalom, a család, a baráti kör. Hogy szavaink az igazság jegyében születtek szolgáljanak igazolással a következő tények.

Családi boldogságának romjai felett tépelődik a férj, vagy feleség. Miért? Mert egymásban csalódtak. A fájdalom könnyeit hullatja a testvér. Miért? Mert csalódozt a jónak és nemesnek hitt testvérben. Az elcsüggedés mély barázdája fennen hirdeti, hogy szívünkben a fájdalom fészket rakott. Miért? Mert csalódtunk legmeghittebb barátunkban. Éveken át szőtt terveink vízzé váltak, mert csalódtunk abban, a kitől előmenetelt, boldogságot vártunk. És így tovább mehetnénk hasábokon át igazolva azt, hogy a csalódások korát éljük.

Csalódot az egyház fiaiban a multban, csalódotni fog a jövőben. Így nem csoda, ha lapunk is a csalódások ezer és ezer fázissán is keresztül esett. Csalódot ez a kis lap 4 éven át már annyiakban és oly sokszor, mint talán senki. És tudja Isten mégis bizik egy szebb, egy hatalmasabb jövőbe. Bizik abba, hogy eljön, mert el kell jöjjön az az idő, midőn az a nélkülözött erős jellem győzedelmeskedni fog a sok hitvány

emberen, melynek többségében oly sokan már csalódtak. Erős jellemben még senki sem csalódot, erős akaratú, egyenes utakon járók, nem adtak alkalmat a csalódásokra, hanem igen hitvány jellemek, csavarós észjárású emberek, kik viselhetnek bármi ruhát is, mégis kitör az, amit mi utálunk. Kiri: A hizelgés, képmutatás, tettetés, mosolygó arc, és ezzel járó ravasz szem és tettettett barátság, melyből egy szó, egy betű se igaz.

Nekünk is ezekből bőven kijutott, talán ép úgy nem egy családnak is. Azért kellene több súlyt fektetni iskolákban a jellem fejlesztésre, hogy kevesebb sarlatán jellemű kerüljön ki onnan, és így kevesebbekben csalódjunk, mint csalódotunk manapság.

A csikszeredai székely gyűlés.

A „Székely Társaságok Szövetségének” közgyűlése folyó évi augusztus 26-án lesz Csikszeredán. A „Brassói Székely Társaság” tagjai közül immár 44-en jelentkeztek a közgyűlésen való részvételre és a közgyűlés az azzal kapcsolatos kiállítás érdekessége és a szép kirándulások kívánatossága miatt, hogy Brassóból még többen látogassák meg ez alkalommal a szomszédos székely vármegye központját. Olcsóbb is lesz az utazás a rendesnél, mert a közgyűlés alkalmával kedvezményes jegyeket eszközölt ki a Szövetség. Kirándulások hargita fürdőre és a gyimesi szorosba lesznek. Utközben megtekinthető Málnás és Tusnád. Felkérjük tehát az érdeklődőket, hogy még e hó 10-ig a „Brassói Székely Társaság” elnökénél vagy gazdájánál okvetlenül jelentkezzenek annak megjelölésével, hogy már aug. 25-én kívánják-e Csikszeredába utazni, tehát elszállásolásra igényt tartanak-e és hogy valamelyik kiránduláson részt kívánják-e venni.

„A Brassói Székely Társaság”

elnöksége.

Karcolatok.

V-né Gizikétől.

A bizalom gyermeki, tehát nagy lélekre mutat.

Sok a világon a látszólagos nagyság, mely nem egyéb mint az igaznak és tévesnek, a jónak és rossznak keveréke. Egykor az Isten fiai frigyét kötötték az emberek leányaival, s tőlük származtak a gigászok. Gigászi jelenségekkel találkozunk a világtörténelemben is, ilyen jelenség pl. a szocializmus. — Gyümölcseről lehet megkülönböztetni az egyik fát a másiktól, a látszólagos nagyságot az igazi nagyságtól.

A hűség nagy jellemnek a bizonyítéka.

A kellem a nő nagyhatalma.

A nagyás látszólagos nagyságot szerzhethet ugyan az embernek, de igazi nagyságot soha.

Sokan akarnak X helyet Y-nak látszani s az igazi nagyság helyett látszólagos nagyságon vadásznak.

A szeretet és annak virága, a jóság, a világ legnagyobb ereje.

A nőkérdés rendkívül fontos. „Ahol a nő, ott a győzelem is” (Bebel.)

Amerikának számos férfja van, kiknek életét tanulmányozni kell; nagy női keveset nevel.

Nagyot mondani sok ember tud, de fennköltén beszélni csak az, aki megtanult hallgatni

A határozottság a mi részünkről szuggesztív, s ingatag lelkekkel szemben gyakran szükséges hatalom.

A kétkedés csak a törpe lelkek sajátja.

A következettség mindig imponál.

Meghívó.

Szerdán este a ker. szoc. szervezetek estélyt tartanak a rajzteremben, amelyen Székely János központi kiküldött és Fröhvirth Mátyás fognak beszédet tartani.
Az érdekesnek ígérkező előadásokra valamennyien jelenjünk meg.

HIREK

Kedd
augusztus
6.

Róm. kath. B. Assz.
Protestáns Ozvöld
Gör. k. Fókasz
Nap két 4 40. nyug 7
30 perckor. Hold két

9 ó. 42 perckor. Nyug. 9 ó. 51 perckor.

Személyi hírek.

Szenti Bálint miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató szabadságra ment.

— Szombaton érkezett városunkba Székely János a ker. szoc. szakszervezeti központi titkára és e hét péntekjén utazik vissza Budapestre.

Adományok.

N. N. harangjainkra 500 koronát adományozott avval a kikötéssel, hogy nevééről, de még az adományáról se tegyünk említést. Neve az örök élet könyvébe biztosan meg lesz örökítve, mert hiszen a szerénységet az Ur kétszeresen jutalmazza. Isten áldja meg az adakozót, kinek nevét nem a gazdagság teszi nagygyá, hanem szívjósága. Az adakozó szemében csillogó könnyeket, melyeket sokszor láttunk, szárítsa fel a jó Isten vigasztaló lelke. — A kis Fiala Erzsike keresztelője alkalmából keresztcsülői 9 kor. adtak hason célból. Zölde Imre nyug. csendőr 5 kor. Isten fizesse meg ezerszeresen!

Szt. óra.

A tegnapi szent órán a hívek szép száma vett részt. Óráról órára jobban, szebben megy már az ima úgy, hogy örömmel hallgatják a kíváncsiak is.

Megbízás.

Buszek Béla r. k. tanítót az iskolaszék a főtanítói teendők végzésével megbízta.

Főispáni titkári változás.

Az aradi főispáni titkár Cséky Ferenc dr. napokkal ezelőtt szabadságra ment. Bizalmasan előbb azonban kijelentette, hogy nem tér vissza többé állásába. Egy mentőzsáktalálmányt vett meg, amelynek a gyártásával foglalkozik. A találmány beszerzését a kereskedelmi kormány minden 2 emeletes gyárnak kötelezővé tette.

Félnek a kémektől.

Aradmegyében fognak lefolyni szeptemberben az őszihadgyakorlatok. Aradmegye alispánja legutóbb szigorú rendeletet bocsátott ki a szolgabíróhoz, hogy különösen a házalókat kísérik figyelemmel, akik között esetleg lehet kém is.

Lövöldöző örült.

Kolozsváron tegnap este 10 órakor egy veszedelmes örült kezdett lövöldözni az emberekre. Senkit sem talált azonban.

A rendőrök lefoglalták és az elmeorvosintézetbe szállították.

Kocsigyártómunkások gyűlése Kolozsváron.

A kolozsvári ker. szoc. kocsigyártómunkások f. hó 2-án este egyesületi helyiségükben nagy gyűlést tartottak. A gyűlést Simon Károly nyitotta meg és felkérte Székely János szakszervezeti titkárt a napirend ismertetésére. Székely a lezajlott bérmozgalom tanulságait ismertette elsősorban. Azután rámutatott arra, hogy az elért eredményeket csak a szervezet erejével sikerült megszerezni, tehát azok megtartása is csak így lesz lehetséges. Majd a szociáldemokratáknak a bérmozgalom megbuktatására irányuló aljas aknamunkáját mutatta be s erős szavakkal bélyegezte meg az örvámadók hitványosságait. Székely után Szilágyi Kálmán és Simon Károly beszéltek, mire a gyűlés óriási lelkesedés közben véget ért. A gyűlés után a megjelent indifferens munkások mind beléptek a ker. szoc. szakszervezetbe.

Ismét vasuti szerencsétlenség.

Tegnap adtunk hírt arról, hogy Hévíz közelében mily végzetes vasuti szerencsétlenség történt, ma már ismét kapunk értesítést újabb szerencsétlenségről, amely Ósínkán történt. A hetekben a nagy esőzések folytán a víz a pályatestet kimosta. Senki sem vette észre a veszedelmet. Mikor egy vegyes vonat áthaladt az aláásott pályatesten, nagy robajjal fezuhant a mélységbe a lokomotív egy pár kocsiival. Embereket nem esett kár.

Ker. szociálisták.

Kedden este 8 órakor a ker. szoc. egyesület választmánya ülést tart, amelyen Székely János központi titkár is részt fog venni. Minden szervezet vezetősége jelenjék meg a közös választmányi ülésen.

Cipészgyűlés.

Hétfőn este 8 órakor a rajzteremben a cipészek ülést tartanak. Különösen a vezetőket kérjük megjelenésre.

A krakói VIII. nemzetközi esperantó kongresszus.

A mint a Magyar Kurir értesül, augusztus 11—18. napjai között fog lezajlani. A kongresszuson több állam hivatalosan képviselteti magát. A hadügyminisztérium képviselője Gestomski krakói térparancsnok lesz, aki mellé Bécsből az esperantó nyelvben jártas Engel kapitányt osztják be. — A kongresszus tárgysorozatán szerepel egy diszgyűlés, továbbá a katolikus és evangélikus templomban megtartandó predikáció, két színi előadás és egy kabaréest, Hentschel Brassó.

mely esperantó nyelven fog lefolyni. A tanácskozások után Vfelicskára, Zakopenebe és a Magas-Tátrába rendeznek kirándulást a kongresszus résztvevői.

Belga óriási nyulak eladók!
Tudakozodni lehet a kiadóhivatalba és a Dupe-Iniste 3 sz. alatt.

Színház.

Leányvásár.

Az ideai színházi évadnak ajg volt oly emlékezetes estéje mint a mai Szinre került a „Leányvásár“ című operett, amelyet Budapesten nagy sikerekkel adtak elő.

A Komjáthy társulat mesteriesen oldotta meg nagy feladatát és oly tökéletesen adták a Leányvásárt, hogy vetekszik a budapesti Király színház előadásával. A darab rendezése, a technikai rész is nagy hozzáértésre vall.

Ritka élvezetben volt része a zsufolt nézőtérnek. A közönség honorálta a társulat fáradságát. Szombaton és vasárnapon zsufolásig tele volt a színház és az érdeklődés remélhetőleg nem is fog megcsappani a Leányvásár iránt.

Várady Margit Lucy szerepében hatalmas sikereket aratott. Kedves és értékes hangja teljesen érvényesült. Hornyai Janka végtelen kedvességével, Sziklaival előadott táncával extázisba hozta a közönséget. Hornyai elemében volt. Barna Andor ma igazán nagyszerűen játszott! — így jellemezték. Igaz, éneke meglepő volt. A közönség lelkesen tapsolt különösen Váradyval előadott énekeit. Ujváry és Tihanyi ismét kifogyhatatlan volt tele-ményes ötleteivel.

Mikor megelevenedik ismét szemünk előtt a játék, csak teljes elismeréssel szólhatunk a darab tökéletes előadásáról. A Komjáthy társulatnak fényes sikereinek babérkoszorujában egy babérlevéllel több van.

A lap szerkesztéséért felelős:

Fröhvirth Mátyás.

Kiadja: A Kath. Népszövetségi Takarékos és Hitelszövetkezet.